

美联储年内第六次加息，释放何种信号？



当地时间11月2日，美联储宣布将联邦基金利率目标区间上调75个基点到3.75%至4%之间，此次加息是美联储连续第四次加息75个基点，旨在进一步控制通货膨胀，给经济“降温”。

信号一：加息步伐可能放缓，但短期内不会停下

据美国《国会山报》11月2日报道，美联储自3月以来已经连续六次加息，将联邦基金利率目标区间累计上调了375个基点，希望借此提高借贷成本。美联储官员称，如果出现明显的经济放缓迹象，美联储很快会放缓加息，美联储主席杰罗姆·鲍威尔表示，美联储最快可能会在12月开始放缓加息步伐，但鲍威尔也强调，目前美国通货膨胀率仍然比美联储2%的目标高出三倍，因此短期内讨论停止加息的想法是“非常不成熟的”，表示美联储将持续加息直到达到限制性利率水平。

信号二：经济出现降温趋势，但劳动力市场依然过热

经济放缓是美联储加息动作的预期效果之一，旨在迫使家庭和企业减少开支，从而不再助推商品和服务价格持续走高。在新闻发布会上，美联储官员表

示，美联储已经注意到了利率高攀、通货膨胀率居高不下以及俄乌冲突对美国经济的影响。鲍威尔也在发言中举出了目前几例经济放缓的迹象，如房地产市场回落、商业投资降低，经济增长率趋平。但鲍威尔指出，目前美国的劳动力市场依然过热，对劳动力的需求很大，新员工仍然短缺，而这也是使价格居高不下的重要因素。

信号三：高利率将显著影响美国居民生活

今年内通货膨胀形势趋于严峻，因此美联储将上调联邦基金利率，这将直接影响美国居民的抵押贷款利率、信用卡利率和其他可调利率贷款。根据抵押贷款银行家协会(Mortgage Bankers Association)发布的数据，目前有效贷款利率仍维持在7%以上，远高于3月份4.2%的水平。

信号四：美国经济衰退或难以避免

利率水平高企意味着美国

经济衰退可能难以避免，鲍威尔也在新闻发布会上承认了这一点，他表示：“没有人知道经济衰退会不会出现，也没有人知道如果出现了经济衰退，会有多严重。我们的职责是稳定物价，从而稳定劳动力市场，这始终是有益的。”

信号五：国际形势不会影响美联储“鹰派”加息决心

美联储加息也会对其他国家造成影响。加息使得美元相较于其他货币升值，这不仅给其他国家央行带来了加息压力，也推高了美国出口的商品和服务价格。近来，一些国家央行也企图通过加息来抑制通货膨胀，但加息政策将会给缺乏强有力劳动力市场的发展中国家带来负面影响。鲍威尔表示，美联储充分了解全球经济形势对美国经济造成的影响，但保持美国国内经济强劲是美联储的法定职责，而“维持物价稳定和美国稳定在长期内对世界经济有好处”。

据澎湃新闻

拜登警告美国民主受攻击，特朗普是主因？

综合报道，距美国中期选举还有不到一周的时间，当地时间11月2日，美国总统拜登发表讲话，谴责政治暴力。报道称，拜登的讲话将美国目前的严峻形势完全归咎于他的前任特朗普。另一方面，最新民调显示，选民对美国经济状况深感忧虑，近四分之三的美国人表示，目前美国的情况很糟糕。

拜登发出警告 特朗普是主因？

拜登对公众发出警告，称下周的选举可能颠覆民主，美国面临一个十字路口。

拜登表示，否认上次总统选举结果的各级政府候选人占多数，这是对国家发出的红色警告信号。“当我今天站在这里时，有候选人竞选美国各级职位——州长、国会议员、司法部长和国务卿，他们不会承诺接受他们所处的选举结果”，“这是通往美国混乱的道路。这是前所未有的”。

据美国有线电视新闻网(CNN)报道，拜登的讲话将美国目前的严峻形势完全归咎于前总统特朗普，他指责特朗普编造了一个谎言，这个谎言已经演变成了一个阴谋网络，已经导致了有针对性的暴力。

拜登称，“美国的民主正在受到攻击，因为被击败的美国前总统拒绝接受2020年的选举结果。”他还说，“他滥用权力，把(选民)对自己的忠诚置于对宪法的忠诚之上”，“他让弥天大谎成为MAGA(‘让美国再次伟大’)共和党人的信条。”

美国《国会山报》指出，拜

登一开始就把重点放在了美国众议院议长佩洛西丈夫保罗遇袭一事，并与2021年1月6日的国会山骚乱事件作对比。他指出袭击者说了一句“南希在哪里”，这与国会山骚乱时的“暴徒”的呼喊相呼应。

CNN认为，保护国家灵魂的主题和国家民主制度的支柱是拜登2020年总统竞选的核心。在其总统任期内，他也一直在谈论这些话题，但该讲话突显了中期选举的利害关系。

美国将于11月8日举行中期选举，该选举将决定谁控制国会。拜登一再强调，中期选举不应被视为对他工作表现的公投，而应被视为对两种截然不同的国家愿景的选择。

虽然民主党中的一些人认为，应该把重点放在降低汽油、食品杂货和能源成本等问题上，但拜登明确表示，两党之间的分歧延伸到了民主本身的命运。

民调：超6成选民称最重要问题未受足够关注

有声音认为，虽然这次讲话强调了拜登在费城黄金时段发表讲话以来的观点。然而，它偏离了民主党在中期选举结束时所传达的核心信息，

即经济复苏前景更加光明。CNN的最新民调显示，经济和通货膨胀是选民最关心的问题，约有一半的选民表示，这将是决定他们今年投票给国会的关键问题。

调查发现，人们越来越普遍地认为，美国经济已经陷入衰退，绝大多数人还表示，总体而言，美国的情况并不好。

民意调查显示，选民对经济状况深感忧虑，他们完全不相信拜登正在尽其所能地关注经济。具体来看，75%的美国人认为经济处于衰退之中，高于今年夏天的64%。近四分之三的美国人表示，目前美国的情况很糟糕。

报道指出，在日益严重的经济问题和对国家停滞不前的消极情绪中，拜登的支持率在最新民调中也有所下降，仅有约40%的成年人认可拜登的表现，超60%的可能选民认为拜登没有足够关注国家面临的最重要问题。

CNN指出，从某种程度上来说，这次民意调查对民主党人来说像是一种最糟糕的情况。距离中期选举还有不到一周的时间，目前还不清楚他们能做些什么来改变现状。

据中新社

俄罗斯宣布恢复执行黑海农产品外运协议



俄罗斯国防部2日说，俄方将恢复执行黑海港口农产品外运协议，感谢联合国和土耳其方面促成乌克兰方面给出相关书面保证。

俄国防部在一份声明中说，俄方已收到乌方书面保证，内容主要为乌方不会利用海上粮食走廊和乌克兰港口对俄方发起军事行动。声明写道：“俄方认为当前收到的保证看似已经足够，恢复执行协议。”

今年7月，俄罗斯、乌克兰就恢复黑海港口农产品外运与联合国和土耳其签署协议。协议有效期为120天，将于11月19日到期。同时，俄罗斯与联合国签署有关俄农产品出口的谅解备忘录，以确保俄粮食和化肥畅通无阻地进入世界市场。

10月29日，俄罗斯方面指责乌克兰袭击参与保障海上粮食走廊安全的俄方船只，宣布当日起暂停参与执行黑海港口农产品外运协议。乌方否认俄方说法，指责俄方试图利用“虚假借口”封锁黑海粮食走廊。

俄国防部在宣布暂停协议后

强调，俄方作为农产品外运协议的主要参与者，并没有退出而是暂停执行该协议。

围绕协议执行，多方密切磋商。土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安本月1日与俄罗斯总统弗拉基米尔·普京通电话，两国国防部长也在1日和2日多次通电话。

2日早些时候，埃尔多安在土耳其议会披露，他与普京通话以后，俄罗斯国防部长谢尔盖·绍伊古与土耳其国防部长胡卢西·阿卡尔通话时说，粮食外运将按照之前商定的协议继续执行。

路透社2日援引土耳其外交部长梅夫吕特·恰武什奥卢的话报道，俄方在本国船只遭袭后“有一些安全要求”，并且担心其化肥和粮食出口。

多家媒体援引业内人士的话报道，尽管俄方近几天暂停执行协议，但仍有一些船只在这条航线上继续向外运送乌克兰农产品，只是这种情况可能无法持续。

据新华社

美国佛罗里达州校园枪案凶手被判终身监禁

美国佛罗里达州帕克兰市校园枪击案凶手尼古拉斯·克鲁兹2日被判处终身监禁且不得假释。

2018年2月14日，时年19岁的克鲁兹手持一支AR-15半自动步枪，沿着母校玛乔丽·斯通曼·道格拉斯中学的三层教学楼上下多处走廊和教室扫射，导致17名学生和教职工丧生，另有17人受伤。

这是2012年康涅狄格州纽敦市桑迪胡克小学枪击案后，美国境内伤亡最惨重的校园枪击事件之一。

检方材料显示，2019年，两名在帕克兰市校园枪击案中幸存的学生自杀。

检方以“残酷、令人发指、冷血、精心预谋”等表述描述克鲁兹及其所犯罪行，寻求判处他死刑。

克鲁兹去年10月对17项一级谋杀罪名指控和17项谋杀未遂罪名指控认罪，但对检方所寻求死刑判决提出异议。

美国媒体此前预测，本案陪审团量刑结果只有两种：死刑，或者终身监禁且不得假释。辩方律师或会强调克鲁兹的年龄、家庭背景和心理问题等因素，以争取

陪审团同情，使他免于极刑。

今年10月13日，一个陪审团以9票赞成死刑、3票反对的投票结果，决定不对克鲁兹判处死刑。根据佛州法律，陪审团12票一致赞成方可对罪犯判处死刑。

本月2日，法官伊丽莎白·谢勒正式宣布对克鲁兹判处终身监禁且不得假释。现年24岁的克鲁兹当天出庭时面无表情，只简短回答法官提问。

帕克兰市校园枪击惨剧震惊全美，引发反对枪支暴力的大规模示威游行。在后续发生更多严重枪击案后，美国国会今年6月通过一项针对枪支暴力的法案。

该法案措施包括对18岁至21岁购枪者加强背景审查。虽然有些美国媒体把它称为美国数十年来通过的“最重大”联邦控枪法案，但支持控枪团体认定它的力度对解决美国枪支暴力顽疾而言只是隔靴搔痒。

克鲁兹曾有心理疾病记录，仍能合法购得AR-15半自动步枪。美国枪支泛滥、校园枪案不断的严峻现实引发反思，控枪呼声再度高涨。

据新华社